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SEMINAIRE FORMATION CARTON AZUR 2012 (3 et 17 mars 2012)
COMPTE-RENDU du samedi 17 mars 2012
Faisant suite à la première séquence de formation qui s’est tenue le 3 mars, cette seconde séquence a permis aux participant d’approfondir certains sujets déjà abordés précédemment mais aussi d’aborder un autre aspect de la fonction arbitrale : la loi.

En guise de préambule, une petite vidéo a mis en évidence, sur  fond de rencontre sportive de niveau régional, les dérives provoquées par des spectateurs, pseudo-supporters, qui, du bord du terrain, invectivent et insultent l’arbitre sous l’effet, entre autres, de la  bêtise et de l’alcool.

Dans cette séquence, l’arbitre décide de stopper la rencontre et provoque une discussion avec les joueurs et le président.

Dans la salle, les commentaires sont nombreux et les positions pas toujours convergentes.

Grace au témoignage poignant de Christophe Montagnani, arbitre de rugby victime de violences dans l’exercice de sa mission, l’assistance à pu échanger et confronter les points de vue sur la manière dont chacun, dans sa discipline et à son niveau d’arbitrage, gère ces situations au combien délicates et stressantes. 

C’est à partir de nombreuses images empruntées aux médias que Jean-Christophe Guibert, psychologue du sport, passe en revue les différentes attitudes des acteurs du sport et décrypte le « langage du corps » pour une meilleure « gestion » des conflits sur les terrains.

Décoder ces comportements apporte assurément un plus dans la prévention des actes de violence.

Ensuite Dominique Lucas, coach mental, après un tour de table sur le stress ressenti en tant qu’arbitre,  nous a indiqué les moyens qu’un arbitre pouvait utiliser pour mieux appréhender des situations rencontrées. 
Grace,  en particulier, à des techniques de respiration et de « lâcher prise » pendant une rencontre, l’arbitre peut agir sur la régulation de son stress.

Enfin, pour finir ce colloque, Mr Jean Marc Soriano, substitut du procureur de la république, nous a présenté les dispositions légales concernant les arbitres victime d’agressions et de violences.

Le fait que chaque arbitre soit considéré par la loi comme « chargé de mission de service public » depuis 2006 apporte à ceux-ci une protection pénale renforcée mais aussi une obligation d’exemplarité et d’impartialité dans l’exercice de leurs missions.   

Autour du verre de l’amitié, les discussions ont pu se prolonger entre sportifs, dirigeants et arbitres issus de différentes disciplines, ce qui a été fortement apprécié par les participants.

Rappelons que la cérémonie de remise des trophées du carton azur 2012 est programmée le vendredi 22 juin dans auditorium du Conseil Général à Nîmes.
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